

今起四天

来万达广场买“喜乐馒头”吧

义卖所得全归制作馒头的残疾人士

□记者 李科学

本报讯 今天起，来万达广场买“喜乐馒头”吧！记者6月4日从卫东区民政局获悉，6月5日起，在“喜乐之家”从事康复治疗的精障人士将进行为期4天的“喜乐馒头”义卖，义卖所得全归参与制作馒头的残疾人士。

位于卫东区五一路街道河西社区的“喜乐之家”是全市首家从事精神障碍社区康复的机构。“喜乐馒头工坊”位于东工人镇街道东湖社区，是“喜乐之

家”的创新庇护性就业实验项目。一年来，21名精障人士通过制作、销售馒头，树立起生活的信心，融入社会。

几个月前，精障人士这个特殊的残疾人群体通过本报报道走进市民视野，引发广泛关注和爱心支持，不少市民专程赶到销售点购买“喜乐馒头”。同时，卫东区民政局和“喜乐之家”也在不断尝试，拓宽思路，采用手工艺品制作、农田劳作等多种方式帮助精障人士康复。

为进一步提升精障人士的生活信

心，6月5日至8日，每天10时至20时，“喜乐之家”7名精障人士和3名肢体残疾人将与工作人员一起在万达广场进行义卖。现场除了大家熟知的“喜乐馒头”外，还有残疾人士亲手制作的精美艾香包以及钩织花朵、钩织小包、发卡发饰、卡通挂饰、收纳筐等。

“举行这次义卖活动，有助于提升精障群体的社会融入感，也希望能引起社会更多关注，激发更多社会力量参与到精障人士康复事业中来。”卫东区民政局党组副书记张红杰说。

端午经济升温
市民喜欢动手包粽子

□记者 燕亚男

本报讯 端午节临近，端午经济悄然升温。6月4日，记者走访鹰城部分超市和街头摊位了解到，粽子已占据超市的醒目位置，各式各样、小巧玲珑的香包也颇受市民欢迎。

当天上午，记者在市区多个超市看到，粽叶、蜜枣、豆沙、江米……制作粽子的原材料很受市民欢迎。

“这些散装粽子都是现包的，您可以看看，各种口味的都有，蜜枣粽多一点。”在市区体育路一家超市内，销售人员向顾客介绍。

相比超市里的成品粽子，不少市民更喜欢动手包粽子。在市区园林路王庄村选购粽叶的刘女士告诉记者，她家的端午粽子每年都是家人动手包的，她刚买了20元的粽叶和蜜枣。“与家人一起动手包粽子更有过节氛围。”她说。

除了粽子，各式各样的香包也散发着端午的气息。

市区中兴路一家摊位上，挂着一串串造型各异、五颜六色的香包，吸引行人驻足观看、精心挑选。

“这里面装的啥？真好闻！”市民李女士指着一个粽子状的香包问，她每年端午节都给家人买香包，希望家人健康平安。

“这些香包全是手工缝制的，里边有十几种中药材。”摊主郭金花一边帮顾客拿香包一边说，端午节佩戴香包有辟邪驱瘟之意，但她绣制的香包也融入很多时尚元素。

记者在市区开源路、曙光街和矿工路的一些摊位看到，今年的香包除了传统样式外，还衍生出很多新的样式，比如生肖香包、卡通香包等，价格从2元到30元不等，颇受市民喜爱。

打捆机“大显身手”
村民秸秆里“淘金”

□记者 李霞

本报讯 6月4日上午，湛河区河滨街道杜庄村养牛户张留柱的养牛场内，两千多个秸秆捆码放得整整齐齐堆成小山。这是他为30多头奶牛准备的饲料。

张留柱养奶牛10多年了。前些年，每到麦收时节，他都开着小三轮车到麦田里捡麦秸秆。3年前，他买了一台大型秸秆打捆机，收集秸秆方便多了。从那年起，每年麦收他都能收集到200多吨麦秸秆，不仅满足自家需要，还将剩余部分卖给其他养牛户，实现“双赢”。

这段时间，他每天7时许赶到麦地，22时许才收工，累并快乐着。

“今年雨水较少，秸秆禁烧工作比往年更重。”河滨街道办事处韩海洲说，“如今养牛户将秸秆回收再利用，降低了起火风险，为秸秆禁烧提供了新思路。”

河滨街道麦收面积近万亩，利用打捆机收集麦秸秆既环保又经济，也为养牛户提供了优质的饲料来源。河滨街道积极推广这一做法，引导村民从秸秆里“淘金”。

韩海洲说，除了张留柱，褚庄、湾李、王庄的4家养牛户也购买了打捆机收秸秆，不仅保护了环境，也为自己带来实实在在的好处。

赛「龙舟」迎端午



6月4日，参加“龙舟”比赛的学生展示象征胜利的“V”手势。

当天，新华区光明路小学教育集团新鹰校区举行“我们的节日·端午节”划“龙舟”活动。全校18个班参加名为“游龙夺珠”的“龙舟”赛，迎接端午节，弘扬中华传统文化。本报记者 禹舸 摄

又一批疫苗今天上午开通线上预约

含九价、四价、二价HPV疫苗和带状疱疹疫苗

□记者 王春霞

本报讯 6月4日，市疾控中心传来消息，新一批疫苗于6月5日上午同时开通网上预约，其中包括500人份四价人乳头瘤病毒(HPV)疫苗、1000人份九价HPV疫苗、200人份进口二价惠民项目HPV疫苗和200份重组带状疱疹疫苗。

据市疾控中心综合门诊部副主任赵华彬介绍，HPV疫苗俗称宫颈癌疫苗，是目前唯一用于预防癌症的疫苗。市疾控中心此次将预约500人份四价HPV疫苗和1000人份九价HPV疫苗。其中市疾控中心门诊部(新华区建设路中段3号)预约四价HPV疫苗200人份、九价HPV疫苗500人份；

市疾控中心示范区预防接种门诊(示范区福佑路与来福街交叉口)预约四价HPV疫苗300人份、九价HPV疫苗500人份。四价、九价HPV疫苗适用人群均为9岁至45岁女性，首针接种最大年龄不得超过44岁6个月。其中9岁至14岁女性，增加一种两剂免疫程序。

与此同时，市疾控中心争取到葛兰素史克(GSK)二价HPV疫苗惠民项目，仅对15岁至24岁和35岁至45岁的适龄女性，3针可免1针费用(不含接种服务费)。本次计划预约200人份二价HPV疫苗，其中市疾控中心门诊部预约数量100人份、市疾控中心示范区预防接种门诊预约数量100人份。

此外，2024年第七批重组带状疱疹疫苗也开通网上预约，计划预约200人份，上述两个预约接种门诊各预约100人份。重组带状疱疹疫苗接种对象为50岁及以上成人；免疫程序为两剂，第二剂与第一剂间隔两个月。

上述4种疫苗于6月5日10时同时开通在线预约，两个接种门诊任意选择，不可重复预约，约完为止。市民可通过微信公众号(平顶山市疾控)预约。首针预约成功后，其余二、三针不再预约。预约成功者可在6月5日至6月20日的每天8时30分至11时30分、14时30分至17时30分前往接种门诊接种疫苗。接种疫苗时须携带本人有效身份证原件和提供预约凭证(手机预约界面)。